

■本报记者 许珂

本报讯 6月17日是世界防治荒漠化和干旱日。记者从市林业局获悉,近年来,我市荒漠化治理成效显著,截至去年,全市森林覆盖率达48.24%,有林地面积849.8万亩,林木蓄积量1776.8万立方米。

衡阳处于衡邵干旱走廊,荒漠化主要表现为紫色页岩、石灰岩和花岗岩等母质母岩的石漠化。为高效推进全市紫色页岩地区造林绿化,自2000年以来,市委、市政府以实施退耕还林等林业重点工程为契机,高位推进“生态建设产业化、产业建设生态化”,先后部署实施了“三边”造林、通道绿化、“天坑”造林、“裸露山地”造林、乡村造林绿化和绿化增量提质等一系列造林绿化行动,加快林业产业和林业生态建设步伐,每年完成人工造林达30万亩以上,封山育林25万亩以上,较好地推进了紫色页岩地区造林绿化。有数据显示,从1960年到2018年的58年间,全市森林覆盖率、有林地面积和林木蓄积量分别增长了25.24%、377.74万亩、1397.89万立方米,全市紫色页岩改造和绿化取得了一定的成效。

市林业局相关负责人表示,下一步,我市在绿化措施上,将全面推进紫色页岩地区造林绿化,根据区位条件将公、铁路沿线两侧和湘江及其一级支流两岸等紫色页岩地区优先纳入绿化改造对象;在资源管理上,将紫色页岩地区尤其是公、铁路沿线两侧和湘江及其一级支流两岸的有林地纳入公益林管理,切实保护林地,全面实行限伐、禁伐,并采取分级负责的办法由市、县两级财政对公益林实行补贴。

## 发射激光 清除异物好便捷

国网衡阳供电公司首次独立完成激光除异物操作

■本报记者 聂山人  
通讯员 宋弘

本报讯 “220KV湛麦线96号杆地线上有两块塑料薄膜异物,长约1.5米,请求尽快处理。”6月11日6点38分,国网衡阳供电公司的工作人员将巡视中发现的紧急缺陷在工作群里进行汇报。

当天上午,工作人员到达220KV湛麦线96号杆位置,观察完异物飘动方向,在合适处架设起激光除异物装置。粗瞄,精瞄,锁定异物目标,发射激光,工作人员通过放大显示屏看见塑料薄膜瞬间熔出一个小洞,紧接着操作控制手柄对薄膜进行切割,不到10分钟,两块薄膜异物就被成功清除掉。

据了解,激光除异物是近年来电网输电专业推出的新技术,采用特定波长激光对金属发热小,可有效避免对导线的损伤,是目前最安全、最便捷可靠的除异物方式。而传统的登杆人工除异物,存在高坠风险,如果无法保证安全距离还需要停电处理,影响供电可靠性。

据悉,这一次是国网衡阳供电公司首次独立完成激光除异物操作。

# 全市森林 覆盖率达 48.24%

荒漠化治理  
换挡提速

## 2019年湖南省暨衡阳市 危险化学品应急演练在我市举行

陈飞宣布演练开始,易佳良 邓群策观摩演练

■本报记者 罗文鹏

本报讯 昨日上午,2019年湖南省暨衡阳市危险化学品应急演练在松木经开区举行。副省长陈飞宣布演练开始,省政府副秘书长易佳良观摩演练。市委副书记、市长邓群策观摩演练并致辞。

本次演练由省应急管理厅党组书记周赛保点评,省应急管理厅厅长李大剑主持。省消防救援总队总队长高宁宇、省发改委巡视员卓群、省公安厅巡视员丁阳云及省危化品综合整治厅际联席会议主要成员单位相关领导同志,市领导曾艳阳、杨洪峰参加或观摩演练。

上午9点40分,陈飞宣布应急演练开始。

本次演练模拟衡阳松木经开区松木发生危险化学品泄漏,引发多灾种事故。现场调集消防机器人、大跨距高喷消防车、无人机、直升机等先进消防救援技术装备,开展水陆空立体式、全方位的科学应急救援。

邓群策指出,衡阳是老工业基地,高危行业门类广,高危企业数量多,是全省安全监管任务最繁重的市州之一。近年来,衡阳市委、市政府坚持以习近平总书记关于安全生产和应急管理重要指示精神为指导,深入开展安全生产“大排查大督导大整治”等专项行动,狠抓监管执法,保持了平稳向好的安全生产态势。下阶段,我们将以此活动为新起点,凝聚安全生产的大合力,坚决扛起“促一方发展,保一方平安”的政治责任,全力营造安全稳定的社会环境,提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

周赛保点评时指出,全体参战人员精神饱满、英勇顽强、配合紧密,熟练使用各种器材装备,使其发挥最佳优势;现场指挥员临危不乱、决策果断、指挥得当,合理调配部署各类救援力量和资源,以最快的速度有效处置应对。整个演练过程,充分展示了应急队伍良好的专业素质、严明的组织纪律和顽强的拼搏精神。希望大家以此次演练为契机,认真总结演练经验,查找存在的问题和不足,在优化应急处置流程、熟练运用新技术新装备、加强个体防护等方面想得更细更实、更具体、更周全。

演练开始前,省市领导到松木经开区消防中队出席安全宣传咨询日活动,并现场参观应急救援装备展示。

在习近平新时代中国特色社会主义思想  
指引下 ——新时代新作为新篇章

邓群策主持召开防汛会商会时强调

## 全力打好防汛减灾“主动仗” 确保人民群众生命财产安全

■本报记者 罗文鹏

本报讯 昨日下午,市委副书记、市长邓群策主持召开防汛会商会时强调,要坚持以人民为中心的发展思想,全力以赴打好防汛减灾“主动仗”,确保人民群众生命财产安全。

根据市气象局预报,6月22日至24日我市可能迎来今年以来最强的一轮降雨,普遍有大雨到暴雨,局地大暴雨,并可能伴有雷暴、局地强降水等强对流天气发生,地质灾害风险等级高,需加强防范强对流天气造成的灾害,以及局地强降水造成的地质灾害和城市内涝的发生。

听取相关情况汇报后,邓群策指出,要用习近平总书记关于防灾减灾救灾和应急管理的重要指示精神统一思想、武装头脑、指导工作,时刻绷紧防

汛安全这一根弦,切实增强防灾救灾意识,未雨绸缪、尽早准备,扎实做好各项防汛工作,确保人民群众生命财产安全。

邓群策强调,要全面落实防汛措施。严密防范重点区域、重点部位的自然灾害隐患,对主要的山洪地质灾害点心中有数,做好人防、物防、技防等充分准备,切实增强人民群众的风险防控意识。严防城市内涝,避免大面积内涝的发生,一旦出现内涝险情,要第一时间快速处置,力争最大程度减少损失。强化应急管理工作,进一步完善应急预案,储备充足的应急物资,时刻做好应急抢险准备。加强雨情水情监测预报预警,科学精准地分析研判汛情、灾情,把握防汛抗洪主动权,

最大限度发挥水利工程防灾减灾效益。

邓群策强调,要严格落实防汛责任。在市委、市政府的统一领导下,各分管领导、各县(市)区“一把手”要高度重视防汛工作,严阵以待、严防死守,全面掌握雨情、汛情、险情,确保汛期不发生群死群伤。加强值班值守,严格落实24小时值班和领导带班制度,严肃防汛纪律,确保汛令畅通。各有关单位各司其职、团结协作,强化信息共享,整合应急资源,形成工作合力,坚决服从市防汛抗旱指挥部的统一调度。强化追责问责,按照“尽职免责、失职追责”的原则,对工作落实不到位、不及时造成重大损失的,毫不含糊地严肃问责,倒逼责任落实,全力确保安全度汛。

市领导杨龙金参加会商。



【图片新闻】

6月16日上午,衡阳市冬泳爱好者协会喜迁新址暨2018年度表彰大会在学宫苑举行,吸引来自市冬泳协会、衡南、衡阳、耒阳、火车头老年体协等八个代表队共200名冬泳队员参加。活动中,男女队员轮番上阵,或合唱或独唱,或泳装秀或诗歌口技,尽显冬泳队员多才多艺的另一面。大会在《我和我的祖国》大合唱中圆满结束。最后,全体队员一起畅游了湘江。

通讯员 贺山峰 摄